

Алфавитный список книг

Албул Е. В., Привидение картофельного дворца : [повесть и рассказы] / Елена Албул ; ил. Е. Гончаровой. – Москва : Аквилегия-М, 2022. – 224 с.

Действие повести «Привидение картофельного дворца» происходит в дачном поселке, где проводят лето живущие по соседству второклассники Вера и Петя. Мирное течение жизни нарушают слухи, что в недостроенном доме, хозяин которого недавно умер, раздаются таинственные звуки. Неужели там завелось привидение?

В книгу также вошел цикл рассказов «Истории нашего двора» о простых людях, жителях одного многоэтажного дома.

Батлер, О. Последний кот в сапогах : повесть о дружбе и спасении в блокадном городе / Ольга Батлер ; ил. Кати Милославской. – Москва : Voice book, 2021. – 144 с.

Когда Таня подобрала на улице беспомощного рыжего котенка, она и подумать не могла, что держит на руках своего будущего защитника. Через год началась война. Враг окружил Ленинград блокадным кольцом, отрезав пути для доставки в город топлива и продуктов.

В многолюдной прежде коммуналке остались только Таня с мамой. И Рыжик... Неужели он последний кот на Васильевском острове? Вместе с ним Тане придется пережить холод пустующей квартиры и мучительный голод, сковывающий страх от гула немецких бомбардировщиков и тихую ненависть к захватчикам, щемящее чувство невосполнимых потерь. Все это страшное время отважный кот будет для Тани верным другом и помощником.

Спустя годы, бережно оживляя в памяти картины пережитого, она расскажет своему внуку эту историю необыкновенной спасительной дружбы в блокадном Ленинграде.

Василец Т., Моя крепость! Секреты счастливой семьи / Татьяна Василец. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2023. – 139 с. – (Психологический практикум).

Если вы уже счастливы в семейных отношениях, я рада за вас. Если же хотите счастья, но что-то мешает в полной мере ощутить его, то эта книга поможет посмотреть на отношения с супругом и детьми под новым углом зрения и увидеть те возможности для развития отношений, которые до сих пор ускользали от вас.

Книга полезна и для тех, кто уже в браке, и для тех, кто только собирается в него вступить. Основная задача книги – помочь вам развивать отношения, повышая взаимопонимание и уважение друг к другу.

Дашевская, Нина. Около музыки и другие рассказы : [для ср. и ст. шк. возраста : 12+] / Нина Дашевская ; [ил. И рис. На обл. Алена Зайцева(Sweetpirat)]. – М. : КомпасГид, 2022. – 432 с. – (КомпасГид. Избранное).

Нина Дашевская точно знает, что чувствует каждый из ее героев-подростков.

То же, что переживали мы все. Потому в ее рассказах так легко узнать себя – какими бы разными мы ни были. И понять, какими удивительными оказываются окружающие нас люди. Как так могло выйти, что город от наводнения спасает мальчик, которого все вокруг считали трусом? Почему тот, у кого музыка звучит внутри, не может сыграть ее лучше всех – и почему быть не самым талантливым так важно? Или почему мы не думаем, каким интересным может быть наш ничем не примечательный одноклассник – стоит лишь лучше его узнать?

«КомпасГид. Избранное» – серия переизданий наших лучших текстов. Открывает ее сборник рассказов Нины Дашевской – обладателя Почетного диплома ИВУ (Международного совета по детской книге) 2021 года, номинанта на крупнейшую награду в области детской литературы – премию Астрид Линдгрэн.

Это издание объединяет любимые читателями произведения – рассказы из сборников «Около музыки», «Второй», небольшую повесть «Канатоходец» – и новый цикл «Ключ».

Ивамура К., 14 лесных мышей. Стрекозиный пруд : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / Кадзуо Ивамура ; [пер. с яп. Елены Байбиковой ; ил. Кадзуо Ивамуры]. – Москва : Самокат, 2022. – 40 с.

В жаркий летний день мышиное семейство отправляется купаться и строить флотилию на стрекозиный пруд. Играют блики света на воде, качается осока, а вокруг трепещут крыльями, сторожат, охотятся самые разные стрекозы! Наблюдать за ними и другими водными обитателями – целое приключение! «14 лесных мышей» – очень популярная в Японии и многих европейских странах серия книг о красоте повседневности и о жизни трех поколений мышиного семейства: бабушки, дедушки, мамы, папы и еще десяток мышат. Сразу после выхода в 2017 году книги серии стали бестселлерами издательства «Самокат». Книги Ивамуры напоминают миниатюрные кукольные домики, в них хочется рассмотреть и потрогать каждую деталь, а каждое маленькое событие наполнено истинно японской философией и любованием жизнью в каждом ее моменте. В каждой из книг художник делает основным один оттенок цвета и показывает его красоту на каждом развороте.

Ильина Г. Ю., Не бросай слова на ветер / Галина Ильина ; Иллюстрации Ирины Августининой. – Москва : ЭНАС-КНИГА, 2022. – 25 с. – (Досуг малыша).

Умеет ли мультиварка варить мультики? А отчего расстроился рояль, неужели его кто-то обидел? И откуда в голове могут взяться тараканы и как их теперь прогнать оттуда?! Все эти и многие другие вопросы задают родителям дети, услышав незнакомые слова и выражения. Веселые стихи Галины Ильиной и забавные рисунки Ирины Августининой расскажут малышам о том, как много в русском языке интересных фраз и выражений и что они означают.

Каста С., Цветочная книга шмеля : [для младшего школьного возраста] / Стефан Каста ; Иллюстратор Май Фагерберг ; Перевела со шведского Мария Людковская. – Санкт-Петербург : Поляндрия Принт, 2022. – 56 с.

Многое в природе скрыто от наших глаз, и многое нам непонятно. Но случайностей в ней очень мало. Даже насекомые и те не кружат просто так. Подобно миру людей, их мир продуман и упорядочен.

В этой книге мы расскажем вам правдивую сказку о жизни шмелей. Знаете ли вы, что на цветах для шмелей нанесены особые дорожные знаки? А что шмели обожают синие и желтые цветы, слышали? А что, летая, они оставляют в воздухе невидимый ароматный след?

Раздел ботаники, изучающий цветение и опыление растений, называется «антэкология», и это очень увлекательная наука!

Возможно, для кого-то эта книга станет первым определителем растений.

Клинг М.-У., Бабушка сломала интернет : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / Марк-Уве Клинг ; пер.с нем. Елены Леенсон ; ил. Полины Ерофеевой. – Москва : КомпасГид, 2022. – 56 с.

Интернет не работает. Весь интернет, во всем мире. А все потому, что бабушка случайно нажала – щелк-щелк – на мышку и... сломала интернет. Семья в растерянности. Но вдруг оказывается, что у дедушки, родителей, двух сестер и брата теперь масса свободного времени.

Чем же заняться, когда все привычные и любимые занятия стали невозможны? Может, поиграть в море, чтобы дедушка не расстраивался из-за того, что пропустил свою передачу про радужную форель? Или организовать музыкальный ансамбль, смахнув пыль с электрогитары, давно валяющейся на чердаке?..

Марк-Уве Клинг (родился в 1982 г.) – один из самых успешных современных немецких авторов. Он любит придумывать игры, сочинять песни и книги. А также много выступает по радио, в библиотеках и на других литературных площадках Берлина. Его книга «Бабушка сломала интернет» переведена на семь языков и признана настоящей смехотерапией для всей семьи.

Иллюстрации Полины Ерофеевой дополняют историю, делая ее одновременно динамичной и веселой.

Колпакова О. В., Динозавры : [для дошкольного возраста] / Ольга Колпакова ; [Художник С. Н. Купряшова]. – Москва : РОСМЭН, 2023. – 48 с. – (Научные сказки. Энциклопедия для малышей).

Кто такие динозавры? Когда они жили? Какими они были? Наверняка ребенок уже задавал вам эти вопросы. В полезных сказках Ольги Колпаковой есть ответы на них. Ваш малыш узнает, кто был самым свирепым хищником, зачем булава анкилозавру, у кого была самая длинная шея, для чего трицератопсу был нужен костяной воротник и много других интересных фактов.

Колпакова О., Полезные машины / Ольга Колпакова ; [Художник Ю. А. Рыбальченко]. – Москва : РОСМЭН, 2022. – 48 с. – (Научные сказки. Энциклопедия для малышей).

Сказочные герои этой книги – машины-помощники, машины-спасатели – расскажут о себе вполне реальные истории. Ваш малыш с увлечением послушает сказку и узнает, какие бывают машины, зачем они нужны и чем помогают людям, как они устроены и что умеют делать. Книга будет интересна детям до трех лет.

Кретьова К., Приключения Единорожка Эко : [экологические сказки : для старшего дошкольного возраста] / Кристина Кретьова ; ил. Лиза Форточкина. – Санкт-Петербург : Питер, 2023. – 32 с. – (Вы и ваш ребенок).

Единорожек Эко – это милый, очень любознательный герой, который живет в волшебном городе Самый-Самый-Виль, куда он переехал со своими родителями. Вместе с друзьями Эко стремится спасти нашу Планету от загрязнения и каждый день находит новые возможности, чтобы сделать свой волшебный мир чище. Несмотря на то что город, где живет наш Единорожек, волшебный, его жители тоже не всегда понимают, как обращаться с мусором, чтобы не вырастали огромные кучи, как беречь воду от загрязнения, чтобы не болели рыбки и киты, как научиться делиться своими игрушками, чтобы помочь тем ребятам, которым родители не могут их купить. Вместе с Единорожком Эко и его друзьями ты отправишься в мир доброты и новых привычек, которые помогут нам всем сделать города чистыми, а людей счастливыми.

Кретьова К., Приключения котенка в Петербурге : [полезные сказки : для старшего дошкольного возраста] / Кристина Кретьова ; ил. Наталья Романькова. – Санкт-Петербург : Питер, 2020. – 24 с. – (Вы и ваш ребенок).

Однажды бездомный котенок по кличке Черныш решает сам выбрать себе хозяина. Больше всего ему нравится девочка с красными бантами, случайно проходящая мимо. Но как отыскать ее вновь в большом Петербурге? Бесстрашный Черныш отправляется в путешествие по городским улицам и дворам. Сможет ли он найти девочку и станет ли она его хозяйкой? Книга расскажет не только о приключениях отважного котенка, но и познакомит читателей с птицами и животными, которых можно встретить в городе. Внутри книги игрушка-закладка. Передвигай ее от страницы к странице и оживляй историю!

Кротова К., Приключения мышонка Недо в Санкт-Петербурге, или Квест коня Александра Невского : географические сказки : [для старшего дошкольного и младшего школьного возраста] / Кристина Кротова ; ил. Наталья Романькова. – Санкт-Петербург : Питер, 2022. – 32 с. – (Вы и ваш ребенок).

Недо – знаменитый мышонок, который живет в центральной библиотеке Санкт-Петербурга, любит читать и путешествовать. Совсем недавно он покорил Калининград, а теперь его ждет квест коня Александра Невского в родном городе. Дело в том, что со здания Педагогического университета пропал пеликан – символ заботы о детях! И наш отважный герой вместе с друзьями отправляется на его поиски! Им предстоит познакомиться с городскими памятниками и разгадать загадки каменных и бронзовых животных. Какую тайну скрывает змея с постамента Медного всадника? Сколько орлов и верблюдов можно встретить на улицах города? Какая птица из Эрмитажа исполняет желания?

На карте друзей отмечены основные локации знаменитого города, по которым можно составить уникальный **ДЕТСКИЙ МАРШРУТ ПО ПЕТЕРБУРГУ**, интересный не только туристам с детьми!

Скорее отправляйся в путешествие с мышонком Недо – помоги спасти пеликана и других птиц!

Кротова К., Приключения мышонка Недо на Ладоге : географические сказки : [для старшего дошкольного и младшего школьного возраста] / Кристина Кротова ; ил. Наталья Романькова. – Санкт-Петербург : Питер, 2022. – 32 с. – (Вы и ваш ребенок).

Недо знаменитый мышонок, который живет в Центральной библиотеке Санкт-Петербурга, любит читать и путешествовать. Совсем недавно он покорил Калининград, принял участие в квесте по спасению памятников родного города, а теперь его ждет приключение на Ладожском озере. Мышонку предстоит обойти старинную крепость Корелу, побывать в городе, чье название означает «край залива», полюбоваться Рускеальскими водопадами, узнать о «Дороге жизни» и вылечить от загадочной болезни местных нерп. На карте друзей отмечены основные точки этого увлекательного путешествия, по которым можно составить уникальный **ДЕТСКИЙ МАРШРУТ ВОКРУГ ЛАДОГИ**, интересный не только туристам с детьми!

Скорее отправляйся в путешествие с мышонком Недо!

Кротова К., Приключения снегиря в Африке : [полезные сказки : для старшего дошкольного возраста] / Кристина Кротова ; ил. Мария Волкова. – Санкт-Петербург : Питер, 2020. – 24 с. – (Вы и ваш ребенок).

В лесу рядом с дачами живет снегирь-непоседа по имени Степан. Ему скучно круглый год оставаться на одном месте, и он решает отправиться на юг. Но как маленькой птичке преодолеть такой большой путь? На помощь ему приходят другие пернатые – мудрый грач, два веселых гуся и белоснежные цапли. Сможет ли Степа добраться до берегов Африки и понравится ли ему вдаль от родины? Книга расскажет не только о приключениях упрямого снегиря, но и познакомит с оседлыми и перелетными птицами. Внутри книги игрушка-закладка. Передвигай ее от страницы к странице и оживляй историю!

Кротова К., Сестра лучше, чем все карусели мира / Кристина Кротова ; ил. Екатерина Литвинова. – Санкт-Петербург : Питер, 2022. – 32 с. – (Вы и ваш ребенок).

Сестра – это слово, в котором заключено столько всего: совместные игры, общие радости и печали, сходства и различия, ссоры и примирения и, конечно же, много любви. Эта книга наполнена удивительной искренностью: две сестрички ведут параллельный рассказ об их совместной жизни, и каждая показывает свою версию событий. В основе эпизодов лежат реальные истории людей, собранные и переосмысленные автором. Сестры со всего

мира поделились своими тревогами, радостными моментами и дружбой до самой старости. Есть здесь и истории о знаменитых сестрах, которые многого добились благодаря друг другу.

«Сестра – лучше, чем все карусели мира!» Это свет, опора и поддержка! Каждая девочка, имеющая сестру по крови или по духу, увидит в книге что-то свое – родное и настоящему личное.

Лионни Л., Фредерик : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / Лео Лионни ; Перевод с английского Ольги Варшавер. – Москва : Самокат, 2022. – 48 с. – (Легенды иллюстрации).

Мыши готовятся к зиме, тащат в норку съестные припасы. Только Фредерик сидит без дела, но отговаривается тем, что копит солнечный свет, краски природы и важные слова. И вот еда кончается, и оказывается, что запасы Фредерика могут согреть даже в зимнюю стужу.

Лео Лионни, всемирно известный дизайнер, график и книжный иллюстратор, родился в Голландии, учился в Италии, а в 1939 году переехал в США. Художник умер в 1999 году в возрасте 89 лет, оставив маленьким читателям множество книжек-картинок. Четыре книжки Лионни были удостоены престижной премии Калдекотта.

Лукас О., Медвежонок Марфа : [сказка] / Ольга Лукас ; ил. Дианы Лапшиной. – Москва : АСТ : Малыш, 2022. – 54 с. – (Новые детские книжки).

«Медвежонок Марфа» – новая сказка современной популярной писательницы Ольги Лукас. Автор создала искрометную аллюзию на хорошо знакомую всем «Дюймовочку» Х. К. Андерсена. Только из прекрасного цветка вместо крошечной прелестной девочки появился... бурый медвежонок.

Маме Ане и медвежонку Марфе предстоит столкнуться с неготовностью людей принять того, кто так сильно отличается от них. Но все закончится хорошо! Ведь вокруг Марфы будут не только серьезные тети и дяди, но и – дети. А детям совершенно не важно, как ты выглядишь, если умеешь изображать паровозик и лучше всех играешь маму-зайчиху, несмотря на то, что ты медведь.

Актуальная история, полная юмора и блестящей иронии, от современного детского автора, лауреата премий в области детской книги Ольги Лукас. Яркие выразительные рисунки Дианы Лапшиной.

Лукашева Е., Ты точно хорошая мама! : Все, что надо знать о детях, чтобы жить спокойно / Елена Лукашева. – Москва : Комсомольская правда, 2022. – 160 с. – (Секреты правильного воспитания).

Родители, вы не одиноки в своих тревогах. С вами энциклопедия от опытного и продвинутого педиатра Елены Лукашевой @doclena и ответы на самые тревожные вопросы. Как не сойти с ума налаживая грудное вскармливание, без потерь приучить к горшку, возможен ли в принципе нормальный сон у детей (и родителей), как договориться с гиперактивным малышом и создать зону безопасности дома и на улице, куда засунуть страхи вокруг прививок и назначения лекарств. Вся правда про обратную сторону материнства – почему нам плохо, даже если все хорошо? Самые нужные жизненные лайфхаки для мам и пап, чтобы тревоги и сомнения победила радость. Ну, хотя бы несколько раз в сутки.

Маковский А. Е., Лесные жители : детские стихи / Александр Маковский ; ил. Елена Белозерцева. – Москва : Аякс-Пресс, 2022. – 64 с.

Новая книга Александра Маковского «Лесные жители» – настоящая энциклопедия животного мира России для самых маленьких любителей фауны, да еще и написанная в стихотворной форме. Здесь собрано столько животных и птиц, что в природе

одновременно и в одном месте не встретишь! Красавица-рысь и величественный тигр, певица-иволга и хитрюга-хорек, «одноногая» цапля и добрая ящерица, сонливый уж и хулиганка-норка, гордый волк и неуловимый юрок... Они не просто тут собрались – автор поведал о зверьках и птичках, точно и ярко подмечая основные характерные качества каждого лесного жителя. Это рассказ в веселых стихах, которые легко запоминаются и, как известно, всегда привлекают детей. Стихотворения расположены в алфавитном порядке, чтобы в такой легкой и ненавязчивой форме ребята могли попутно еще и повторить алфавит.

Макурин Д. В., Там, где рождаются сны и метели. сказы, сказки и небылицы : [для младшего школьного возраста] / Денис Макурин ; ил. Петр Болюх. – Санкт-Петербург : Детское время, 2022. – 80 с.

Уж так на Севере повелось, что всякий сказочник или песенник чего-то кому-то бает и к добру уговаривает, чаще сказкой поучает да баснями подпоясывает. Вот и я вам охотно про всякую быль и небыль расскажу: что такое тайбола и где притаилось грибное царство, как люди живут на границе Полярного круга и что за животное такая – поморские зайцы. Любо будет узнать, как дед Познай неразумного Фимку наставлял да отчего полюбились поморам хаврогорские сладости.

Михеева Т., Ула-Луна и ее море : [для младшего школьного возраста] / Тамара Михеева ; ил. Стефания Янковская. – Москва, Санкт-Петербург : Речь, 2023. – 56 с.

Маленькая Ула-Луна живёт рядом с большим синим морем, и они – хорошие друзья. С морем можно играть, по морю можно ходить, а если море сердится – значит, его просто нужно покормить. Море необыкновенное, а вокруг него и Улы-Луны целый мир, полный удивительных открытий, загадок и чудес. Ула-Луна наблюдает, как бабушка превращает грецкие орехи в варенье, любит шоколадной улиткой, внимательно слушает, что говорят карандаши, и сама рассказывает морские истории любимому камню. В искренних и добрых рассказах-зарисовках писательница Тамара Михеева предлагает читателям взглянуть на мир глазами ребенка, а художница Стефания Янковская – раскрасить его в чистые и яркие цвета.

Моррисон, Лори. Выныривай, Колибри : [для сред. и ст. шк. возраста : 12+] / Лори Моррисон ; [пер. с англ. Н. Ключарева ; авт. обл. А. Суменков]. – М. : КомпасГид, 2022. – 280 с.

Аннабель с трудом заканчивает седьмой класс. Как бы она ни старалась, учеба остается бесконечной борьбой, в которой будто нельзя победить. В сравнении с друзьями девочка чувствует себя глупой и неуверенной в себе, но как только ныряет в воду, ее невозможно остановить. Плавание для Аннабель – вдохновение и родная стихия. Вдох, взмах, гребок – и все сомнения и комплексы словно растворяются в воде. В бассейне она становится сильной и невероятно быстрой, словно колибри, – легко концентрируется и бьет все рекорды.

Тренер старшекласников по плаванию замечает Аннабель и приглашает ее в свою команду. У девочки появляются новые взрослые друзья, и самый красивый парень в бассейне начинает смотреть на нее так, будто она для него особенная. Аннабель не только старается помочь команде попасть на важные соревнования. Она также хочет вписаться в мир старшекласников, который манит свободой и любовью. Одновременно девочка отталкивает прежних друзей, не слышит родителей и раз за разом совершает ошибки, которые не проходят бесследно. Аннабель начинает тонуть в неопределенности: прежние связи рвутся, а новые не проходят проверку на прочность. Сможет ли она вынырнуть из того беспорядка, в который превратилась ее жизнь?

Лори Моррисон десять лет преподавала английский в средней школе, а теперь пишет романы для своих учеников. Некоторые ее книги, в том числе и «Выныривай, Колибри»,

были выбраны лучшим летним чтением по версии Publishers Weekly. В этой истории читателю будут созвучны сомнения и страхи Аннабель, через которые многие проходили – потеря старых друзей и новые знакомства, первая влюбленность и семейные неурядицы. Но и ту истину, что открылась девочке, узнает каждый: ты можешь ошибаться, учиться на своих ошибках и двигаться дальше.

Мыльникова О., Школа леса. Что делать, если оказался в опасности? / Ольга Мыльникова ; Иллюстратор Александра Кашанская. – Москва : VoiceBook, 2022. – 56 с.

В лесу растет старый ясень. Он многое повидал и знает множество историй, три из которых собираются поведать своему маленькому читателю. Эти истории расскажут, как вести себя в опасных ситуациях, и напомнят о самых важных правилах безопасности.

Ребенок узнает:

- что делать, если провалился под лед
- если в дверь звонят незнакомые
- если потерялся

Книги созданы при участии экспертов «Школа ЛизаАлерт» – людей, которые знают о безопасности все. Многолетние наработки экспертов помогли выбрать для сюжетов самые частые опасности, в которые попадают дети.

Благодаря тому, что истории в книгах художественные, ребенку будет интересно изучать правила, а родителю – легче обсудить с ребенком тему безопасности.

Внутри ребенка ждут не только истории о животных, но и увлекательные задания на логику и внимательность, чтобы чтение было еще интереснее!

Обрист Ю., Огурчик и Фасоль идут по следу : Стелла Белла и украденная мартышка / Юрг Обрист ; Перевод с немецкого Юлии Капустюк ; [редактор Золотов Антон]. – Москва : Альпина дети : Альпина Паблшер, 2022. – 96 с.

Гитта Огурчик и Калле Фасоль – сыщики. Их детективное агентство «Огурчик и Фасоль» известно во всем городе. Именно к ним обращаются, если происходит что-то странное или непонятное. Разгадайте вместе с детективами новые тайны, преступления и загадки небольшого городка. Для этого вам понадобится все ваше внимание, логическое мышление и смекалка! Читайте истории, разглядывайте картинки и помните: мелочи – очень важны!

Обрист Ю., Огурчик и Фасоль идут по следу : Фальшивый отпуск / Юрг Обрист ; Перевод с немецкого Юлии Капустюк ; [редактор Золотов Антон]. – Москва : Альпина дети : Альпина Паблшер, 2022. – 94 с.

Гитта Огурчик и Калле Фасоль – сыщики. Их детективное агентство «Огурчик и Фасоль» известно во всем городе. Именно к ним обращаются, если происходит что-то странное или непонятное.

Разгадайте вместе с детективами новые тайны, преступления и загадки небольшого городка. Для этого вам понадобится все ваше внимание, логическое мышление и смекалка! Читайте истории, разглядывайте картинки и помните: мелочи – очень важны!

Ольшанский В., Летучий дедушка : [для среднего школьного возраста] / Виктор Ольшанский ; ил. Инги Христич. – Москва : Розовый жираф, 2023. – 96 с.

Что делать, если дедушка улетел далеко-далеко, а о том, что он иногда прилетает к своей маленькой внучке, чтобы помочь и выручить из беды, нельзя рассказывать никому: ни маме, ни папе, ни бабушке, ни даже старшей сестре? Приходится встречаться с летучим дедушкой потихоньку и хранить тайну.

Детская повесть известного драматурга Виктора Ольшанского – о любви, которая живет долго, если мы умеем любить и помнить.

Орлова О., Где живут книги : библиотечные сказки / Ольга Орлова ; ил. Ольги Подивиловой. – Санкт-Петербург : Антология, 2022. – 56 с. – (Антология-детям).

А вы знаете, где живут книги? Не знаете? Ну так спросите! Да вот хоть... у бабушки! Современные бабушки не только много знают и умеют, но и большие фантазерки, особенно если они работают в библиотеке и у них есть любознательные внуки. А еще они почти волшебницы и с помощью чудесного платка могут перенестись в другие века, чтобы заняться сбором артефактов из истории книги и пережить опасные приключения. Каждая глава библиотечных сказок – это небольшое путешествие, которое расскажет читателю о том, как изменились книги и библиотеки с древних времен до наших дней.

Розен М., У меня в ушах бананы : прикольные стихи / Майкл Розен ; пер. с англ. Марина Бородицкая ; ил. Квентин Блейк. – Москва : Махаон, 2022. – 96 с.

Майкл Розен – один из самых известных современных писателей Великобритании, автор 140 книг для детей и лауреат самых престижных литературных премий. Удивительные стихи Майкла Розена великолепно переложила на русский язык Марина Бородицкая – замечательный поэт и переводчик. А Квентин Блейк, прекрасный художник и друг Розена, проиллюстрировал их невероятно смешными рисунками.

Русинова Е., Дорогая девочка / Евгения Русинова ; ил. Екатерина Путилина. – Санкт-Петербург : Поляндрия Принт, 2023. – 56 с.

Откуда в этой истории столько света? Возможно, от встречи девочки Аими и большой панды Лин-Лина, одиноко живущей в японском зоопарке. Или от солнца, восходящего в стране, где сияет белой шапкой гора Фудзи, цветет нежная сакура и поет бамбуковый лес. Но, скорее всего, от фонарика, который вновь зажегся в сердце Аими и разогнал тени вокруг ее нового друга.

Фонарика, который может гореть внутри каждого из нас!

Сафонова Д., Зубастая энциклопедия : [для среднего школьного возраста] / Дарья Сафонова ; Иллюстрации Марии Павловой . – Москва : АБРАКАЗЯБРА, 2022. – 96 с. – (Тело, в котором ты живешь).

Помогает ли от зубной боли порошок из жуков и тритонов? Что такое «вечеринка у вас во рту»? Как зубной камень помогает совершать исторические открытия? Зачем Зубной Фее столько детских зубов? «Зубастая энциклопедия» поможет разобраться в этих вопросах, а также расскажет занимательные истории о том, какие мифы, связанные с болезнью, лечением и чисткой зубов, существовали в культурах разных эпох.

Секретов С. В., Я вам такое устрою! : [для младшего и среднего школьного возраста] / Станислав Секретов ; ил. Дины Усманди. – Санкт-Петербург : Пять четвертей, 2023. – 128 с. – (Крестики-нолики).

Только этого не хватало – Миша Новиков вернулся, и он вам такое устроит! И золотую медаль на соревнованиях по борьбе получит, и семь докладов по окружающему миру приготовит, и даже на школьной Доске почета окажется. Но у нашего «отличника» не всегда бывает все так гладко. Вот, например, одноклассница дала списать, а потом рассказала об этом в интервью популярному журналу: теперь о случившемся знает вся школа! Родителей вызвала к себе классная руководительница, но досадный факт затерялся в недрах памяти: кажется, у кого-то проблемы... С другом решили обмануть систему оценок, а она оказалась хитрее: в дневнике опять красуются двойки. Как все это исправлять, Миша еще не решил, но вдруг вы ему подскажите? Станислав Секретов – детский писатель, журналист, литературный критик и книжный обозреватель. Во втором сборнике рассказов про Мишу Новикова читателей ждут новые авантюры и уморительные истории, в которых дети узнают себя и своих друзей, а взрослые с улыбкой вспомнят

школьные годы. Сопровождают книгу веселые и карикатурные иллюстрации Дины Усманди, уже ставшие неотъемлемой частью цикла.

Царева О. И., Путешествие специй-супергероев вокруг света : [для среднего школьного возраста] / Ольга Царева ; Иллюстрации и художественное оформление Анастасии Ковальской. – Москва : Детская литература, 2023. – 88 с.

Увлекательная и познавательная история о путешествии вокруг света специй-супергероев – Ванильки, Кардамона и Корицы. Им предстоит посетить множество стран, где они познакомятся с местной кухней и коренными жителями – специями, которые не только делают еду вкуснее, но и обладают уникальными суперспособностями.

Вместе с путешественниками вы узнаете особенности приготовления блюд в разных странах мира, познакомитесь с традиционными приправами, научитесь слушать и распознавать ароматы.

А еще для вас в книге собраны оригинальные и простые в исполнении рецепты.

Давайте готовить вместе!